

[评论1+1]

企业家任河长是高度自律行为

薛建国

本着对家乡环境负责,对自己企业负责的想法,海安三位年轻的企业家自愿担任山下河的河长,出钱出力,防污治污(详见本报5月6日第10版报道)。

这应该是一件让人感到很可贵的事。有担当、有责任,是一个优秀企业家必备的素质。这种素质是可贵的,今天我们从这三位年轻企业家身上看到了。

事实上,有不少人是抱定逐利是人类本能这一说的,

目的是为无良者作不道德辩护,或打同情分,这是无良者不以无良为耻得以长期生存的基础。

我们经常说,绿水青山就是金山银山,是我们人类共同拥有的宝贵资源。可实际上,也有很多人是看不到这一点的,他们看到的可能是,这个月厂里的污水全部排进了江河,企业成本下来了,利润上去了,在他们看来,这种真金白银可比绿水青山来得实在。这种以破坏生态文明,牺

牲人类健康为代价获得的资本,是黑色的,包含着血。但同样可贵的是,秉持良心者亦不在少数。去年,在全国产生广泛舆论影响、率先提出悬赏邀请环保局长下河游泳的就是咱瑞安人,也是一名年轻的企业家。无疑,他是为良心和良知所使,传导了一种正能量。今天,在浙江打响五水共治攻坚战的时刻,我们又看到了瑞安三位年轻企业家的积极表现,仿佛看到美好就在不远处,这种美好是自然生态环境之

美,也是人的内心世界之美。三位年轻企业家自愿当河长,首先应看到他们很自信。监督别人,首先要被别人监督,他们自愿当河长,我想是不怕被别人来监督的。要有这种不怕的底气,自己必须做得正、行得端,即自己的企业一定是环保达标企业,否则就成贼喊捉贼的笑话了。自愿当河长,等于向大家喊话:看我的,其身正不令而行,其身不正虽令不从。其次,这是一种高度自律行为,自律高于他律。相信在

五水共治这场声势浩大的行动中,我们一定会赢得一个蓝天碧水的好环境。俗话说,江山易打难守,如何才能保证碧水长流,建章立制,加大惩罚力度,这是必须的。但要长治久安,关键在人心,在人的意识上。如果我们每个人都能意识到破坏环境是丧失良知行为,是对整个人类的伤害,那么就会约束自己的不当行为,有了这种自律,呵护自然生态环境就会成为一种高度自觉,是解决问题的根本之道。

这是民主治水的典范

金粟

党的十八大报告倡导,要积极培育社会主义核心价值观,其中,民主就是国家层面的一个价值目标。中国共产党人经过艰苦卓绝的斗争,最终建立了人民民主政权,开启了人民当家做主的新纪元,民主也由此成了我们的一种价值取向。在一个民主的国家里,每一个国民都享有主动的政治权利,都是国家的主人,都以中华

复兴为己任。海安企业家自愿任河长,积极参与家乡治水行动,这正是践行民主这一社会主义核心价值观的典范。在君本的统治时期,民众作为统治阶层的对立面而长期被排斥在政治权利之外,谨守着普天之下,莫非王土,率土之滨,莫非王臣的教条,不敢议论政治,不敢关心社会事务,不敢索要自身的权益,除了自家的一

亩三分地,剩下的就只有冷漠。在冷漠的人眼里,国家是君王的,社会是官府的,身外的一切都是他人的,与自己没什么关系,事不关己,高高挂起。共和国建立已经65年,但在有些人的意识或潜意识里,还弥漫着雾霾般的冷漠,对公共事务漠不关心,缺少的正是海安三位企业家那种敢负责任的主人翁精神。现在是五水共治的大时

代,谁都无法置身事外。有的人把治水看成是政府的单边行为,不仅没有共治的行动和心思,甚至还有意无意地搞点小破坏,丢失了起码的公德心。我们要明白,水是大家的水,大家是国家的主人,治水是大家的事情。地球的四分之三是水,人体的四分之三是水,水是人的生命元素,水好大家才好,治好水是每一个公民不可推卸的责任。政

府的人力财力有限,群众的力量无穷,只有充分发动群众,走群众路线,全民共治,民主治水,人人都成了管理者和监督者,才能收到事半功倍的治水效果。陆游在《过瑞安江》中写道:俯仰两青空,舟行明镜中。蓬菜定不远,正要一帆风。这是多美的瑞安!五水共治,共治五水,我们必将重塑瑞安的美丽形象。



河南省中牟县为建非物质文化遗产基地,拆除一文保单位。(陶小莫画)

送礼尽孝,可别让感恩变了味

■施蓓蓓

每逢节假日,一些市民总是费尽心思给父母送礼尽孝,然而尽孝礼物却成了摆设,老人们为此很心疼(详见本报5月5日第10版)。

现在的节假日很多,和节假日一起到来的,是商家各种亲情牌促销奇招,这也导致一些子女日渐看重对长辈的物质回馈。节假日里对长辈的情感关注逐渐被商业气息笼罩,由此出现一个怪现象:一方面是子女热衷送礼表孝心,另外一方面是长辈对礼物成为摆设很心疼。

据调查,每逢节假日,七成父母最盼子女嘘寒问暖,在他们看来,子女买不买礼物不重要,温顺和体贴才是最重要的。七成父母不满意子女送的礼品,而其中五成父母为避免子女失望,表面上会说自

己很喜欢。在笔者看来,《常回家看看》这首歌唱出了长辈们的心声,但是,因求学、工作等原因,一些为子女的有时也实在是分身乏术,不能常回家看看,也因此每逢节日,便买礼物孝敬老人,同时表达自己的愧疚心理。但是需注意的是,物质回馈不能代替情感感恩,冰冷的礼物不能代替温暖的问候,有时候,一个简单的电话就能传递亲情和幸福,自己无法抽空回家时,买张车票、机票把父母接到身边享受天伦之乐也未尝不可。母亲节马上就要到了,一些市民开始计划着给母亲送礼物。在此想提醒一下,节假日不是消费日,每逢节日,我们应该思考的是如何感恩,送礼尽孝,可别让感恩变了味。

WOF 第十二届温州国际眼镜展 5月8-10日温州会展中心

眼镜行业全产业链集结 内销外贸理想采购平台

详询:88902222



WOF-China

<p>华夏银行 HUA XIA BANK</p> <p>龙盈保本理财 364天 10万元起 收益率5%</p> <p>详询 0577-66805902 或 95577</p>	<p>中国銀行 瑞安市支行</p> <p>代缴费 找中行 瑞安中行各网点全面受理 水费、电费代缴,电信、移动、中石化加油卡、市民卡充值。</p> <p>详询瑞安中行各网点: 65807727</p>	<p>中国建设银行 瑞安支行 China Construction Bank</p> <p>建行车易贷 最低首付20% 费用最高省60%</p> <p>电话: 66890007 详情咨询各网点</p>	<p>瑞昌日报 旗下产业 锋线快印 FENG XIAN KUAI YIN</p> <p>工程图打印、复印、扫描 画册样稿、标书、台账等印制</p> <p>电话: 6688 8081</p>	<p>招商银行 CHINA MERCHANTS BANK 瑞安支行</p> <p>招行生意贷 贷来好生意! 随借随还 按日计息 本金到期 自动转贷 抵押率最高可达100%</p> <p>隆山东路新潮大厦 咨询电话 66806708 66806709</p>	<p>招商银行 CHINA MERCHANTS BANK 瑞安支行</p> <p>金葵花优质理财 天天理财 预期年化收益率5-6%</p> <p>隆山东路新潮大厦 理财热线 66806712 66806710</p>
<p>华夏银行 HUA XIA BANK</p> <p>龙盈保本理财 364天 10万元起 收益率5%</p> <p>详询 0577-66805902 或 95577</p>	<p>中国銀行 瑞安市支行</p> <p>代缴费 找中行 瑞安中行各网点全面受理 水费、电费代缴,电信、移动、中石化加油卡、市民卡充值。</p> <p>详询瑞安中行各网点: 65807727</p>	<p>中国建设银行 瑞安支行 China Construction Bank</p> <p>建行车易贷 最低首付20% 费用最高省60%</p> <p>电话: 66890007 详情咨询各网点</p>	<p>瑞昌日报 旗下产业 锋线快印 FENG XIAN KUAI YIN</p> <p>工程图打印、复印、扫描 画册样稿、标书、台账等印制</p> <p>电话: 6688 8081</p>	<p>瑞安新生活 RA NEW LIFE WEEKLY 瑞安第一份休闲类报纸</p> <p>电话: 6688 8183 新浪官方微博: @瑞安日报-瑞安新生活</p>	<p>香海 香海烤虾团队 美食新鲜创意</p> <p>海鲜粽</p> <p>端午福利团购热线: 400-180-6788</p>